



Образовно-културна установа

"CNESA"

Oktatási és Művelődési Intézmény

Број: 09-202/2016-1 szám

Дана 08.07.2016

Келт
КАЊИЖКА - MAGYARKANIZSA



Образовно-културна установа

cnesa

Oktatási és Művelődési Intézmény

Srbija, 24420 Kanjiža (Magyarkanizsa) – Glavni trg br. 9 (Fő tér 9.) – Tel./Fax: +381 24 873 043 – e-mail: cnesa@cnesa.rs – www.cnesa.rs

PLAN RADA OKU "CNESA" ZA 2017 GODINU

Ustanova je osnovana 1958 godine od strane Opštine Kanjiža. Nakon raznih promena u strukturi, od 14.06.2011 godine je Nacionalni Savet Mađarske nacionalne manjine postao suosnivač naše Ustanove. Na osnovu zakona o kulturi (Sl.Glasnik Republike Srbije 72/2009, 13/2016) predaje se sledeći program:

Glavni zadatak Ustanove je pružanje adekvatnih usluga iz oblasti obrazovanja i kulture – pružavši naše najbolje znanje i potpunu infrastrukturu. Sve aktivnosti i manifestacije se organizuju u skladu sa odredbama Statuta i osnivačkog akta.

Rad ustanove je usaglašen sa strategijama Nacionalnog Saveta Mađarske Nacionalne Manjine, kao i sa strategijama i planovima programa Opštine.

Rad ustanove se deli na dve osnovne sekcije. Jedinice, kao što su Dom Umetnosti i Obrazovanje obavljaju delatnosti iz oblasti kulture i obrazovanja. U daljem će programi pojedinih organizacionih jedinica biti detaljno navedeni.

Obe organizacione jedinice uspešno sarađuju sa ostalim ustanovama i organizacijama opštine-pružajući širok spektar mogućnosti sarađujućim partnerima. Smatramo da je izrazito važno brzo i fleksibilno prilagoditi se svakodnevnim izazovima, stoga pokušavamo brzo i efikasno izreagovati na novine.

Radovi renoviranja i održavanja ustanove se uglavnom odnose na objekat Doma Umetnosti, koji je bio predat 1987 godine, i zatim renoviran i proširen 2001 godine. Za renoviranje energetskog sistema objekta je predata dokumentacija za IPA konkurs Rumunija – Srbija 2016 godine. Ukoliko na konkursu dobijemo pozitivan odgovor period realizacije će biti 2017 godina. Glavni zadatak za 2017 godinu je revizija i po potrebi renoviranje nosačkog sistema u pozorištu (viseći sistem tehnike za osvetljenje, viseći most, sistem zatega, gvozdена zavesa). Ukoliko se pruži prilika za učestvovanje na konkursu, pokušaćemo da obnovimo pozorišnu tehniku, koja je pre 15-16 godina još bila moderna, za sada je međutim zastarela i zbog toga pojedine produkcije se ne mogu održati.

Sledeći deo programa sadrži detaljan plan-program pojedinih organizacionih jedinica.

PROGRAM DOMA UMETNOSTI ZA 2017 GODINU

Glavna obaveza zadatak Doma Umetnosti je:

Unapređenje kulturnog života u opštini i organizovanje predstava, manifestacija za svaki uzrast.

Na osnovu gore navedenih pokušavamo sastaviti kvalitetan kulturni program za svaki mesec.

Isti nam je cilj i za 2017 godinu da pružimo interesantne i zanimljive umetničke sadržaje pokušavajući zadovoljiti svačiji ukus.

Tokom organizovanja programa, manifestacija, posebno obraćamo pažnju da pružimo kvalitetan kulturni program kao na srpskom tako i na mađarskom jeziku.

GOSTUJUĆE POZORIŠNE PREDSTAVE:

PROFESIONALNA POZORIŠTA	Potrebna sredstva (RSD)
• Novosadsko pozorište	200.000
• Subotičko Narodno Pozorište-Drama na mađarskom jeziku	200.000
• <u>Mađarko Kamerno Pozorište iz Sente</u>	<u>80.000</u>
	Ukupno: 480.000

Ovaj spisak sadrži troškove usluga pozorišnih predstava po računu.

PROFESIONALNA DEČJA POZORIŠTA:

• Dečje Pozorište, Subotica (dve predstave na mađarskom jeziku)	80.000
• Teatar u pelenama, Subotica (dve predstave)	20.000
• Lutkarsko pozorište "Bela Kover" iz Segedina (na mađarskom jeziku)	100.000
• <u>Teatar na Savi, Beograd (na srpskom jeziku)</u>	<u>40.000</u>
	Ukupno: 240.000

Ovaj spisak sadrži troškove usluga pozorišnih predstava po računu.

AMATERSKE POZORIŠNE GRUPE

• Pozorište "Népmese" iz Budimpešte (na mađarskom jeziku)	80.000
• Kamerno pozorište "Miroslav Antić" (dve predstave na srpskom jeziku)	0
• <u>"Više od igre" baletsko pozorište iz Beograda (dve predstave)</u>	<u>80.000</u>
	Ukupno: 160.000

Ovaj spisak sadrži troškove usluga pozorišnih predstava po računu.

Ugostiteljske usluge iznose 10.000 dinara za celu godinu.

MUZIČKI PROGRAMI

Štimovanje klavira (klavir je stariji od sto godina i u veoma lošem stanju)	
• 3x 5.000 dinara	15.000
	<i>Ovaj spisak sadrži troškove po ugovoru</i>
• Koncert klasične muzike	70.000
• <u>Koncert folklorne muzike</u>	<u>80.000</u>
Ukupno:	165.000

Ovaj spisak sadrži troškove usluga pozorišnih predstava po računu.

Ugostiteljski troškovi iznose 20.000 dinara za celu godinu.

VEČERI HUMORA U "OKU" CNESA

Ova serija uglavnom sadrži dve predstave Vojvođanskog Govornog Pozorišta u ovom slučaju naša Ustanova učestvuje kao partner u organizaciji. Ukoliko dobijemo dobre ponude, organizujemo nastup i drugih humorista. (Zoltan Maksa, Endre Belezny, Gyorgy Markos, Istvan Verebes, Andras Hajos i dr.)

Samostalno veče humorista	70.000
---------------------------	--------

Ovaj spisak sadrži troškove usluga po ugovoru.

PROGRAMI BIOSKOPA "KULTURA"

Projektovanje 3D filmova

Mesečno se projektuje dva 3D filma u domaćoj distribuciji (sinhronizovani ili titlovani na srpskom jeziku). Sa društvom za distribuciju filmova, mobil 3D cinema, skopljen je ugovor o saradnji u trajanju od godinu dana. 80 % od cene ulaznica pripada njima, druga suma koja pripada našoj Ustanovi, se koristi za finansiranje pozorišnih predstava.

Nostalgični bioskop

U skladu sa ugovorom koji je sklopljen sa filmskim klubom "Manda" iz Mađarske filmovi se emituju na osnovu predatog godišnjeg programa. U vezi ovog programa za našu ustanovu ne postoje finansijski terete-naknade za autorska prava se plaćaju od strane partnera iz Mađarske. Ulaznice su besplatne.

Bioskop za tri groša

U januaru, tokom zimskog raspusta, deci se projektuju crtani i animacioni filmovi. Prihodi od ulaznica se koriste za finansiranje pozorišnih predstava.

Filmski festival "Slobodna Zona"

U skladu sa ugovorom sklopljenim sa Fondacijom 1392 tokom maja-juna se emituju filmovi u okviru filmskog festivala "Slobodna Zona". Dokumentarni i igrani filmovi, kao i drame su izabrane od strane naše Ustanove. Ovaj program ne predstavlja finansijski teret za našu Ustanovu. Programi Bioskopa "Kultura" nemaju troškove.

PREZENTACIJA KNJIGA, OTVORENE VEČERI

U Domu Umetnosti se po potrebi i prilici organizuju razne promocije knjiga, i susreti sa autorima-uvek sa nekim aktuelnostima. I na maloj i na velikoj bini smo u mogućnosti da primimo veliki broj posetilaca.

Ovi programi ne predstavljaju finansijski teret za Ustanovu.

PLAN RADA GALERIJE "DOBO TIHAMER" ZA 2017 GODINU

U 2017 godini jednu trećinu izložbi planiramo organizovati od radova kanjiških autora, drugu trećinu na državnom nivou, a treću trećinu od radova inostranih autora (umetnici iz Mađarske i Panonske nizije). Galerija nastavlja sa svojim šarenolikim i intenzivnim radom, novi sadržaji čekaju posetioce svake treće-četvrtne nedelje. Galerija je često prateći element drugih manifestacija.

Ostali programi od septembra želimo da pokrenemo novu seriju predavanja iz oblasti istorije umetnosti, na kojima bi posebno istakli vizuelnu obuku učenika i njihovih nastavnika. Pored izložbe slika, u galeriji se planiraju organizovati i drugi programi kao što su promocije knjiga i susreti sa raznim autorima. Planiramo da nastavimo projekciju filmova u okviru programa "Film slika-galerija"-početkom ili krajem svakog meseca. Ustanova nastoji da iskoristi prednosti koje galerija nudi, i da istu ispuni kulturnim sadržajima u cilju prosvetavanja naše zajednice.

Ugostiteljski troškovi iznose 10.000 dinara za celu godinu.

POTREBNA FINANSIJSKA SREDSTVA ZA GODIŠNJI RAD DOMA UMETNOSTI

Budžetska stavka:	Zbir:
Po računu	1.030.000
Po ugovoru	85.000
Ugostiteljski troškovi	40.000
UKUPNO:	1.155.000

Ustanova i u budućem planira učestvovati na svim dostupnim konkursima, na taj način uvećati mogućnost realizacije programa i smanjiti troškove. Višegodišnja iskustva pokazuju da je moguće doći do min. 500-800 evra (60.000-100.000 dinara) iz konkursnih sredstava.

PLANIRANA PODELA TROŠKOVA

	BUDŽET OPŠTINE	SOPSTVENI PRIHODI	KONKURSI	UKUPNO
Pozorište	250.000	720.000	60.000	1.030.000
Ugostiteljski troškovi	30.000	10.000	-	40.000
Troškovi na osnovu ugovora	-	85.000	-	85.000
Ukupno:	280.000	815.000	60.000	1.155.000

IZDAVANJE PROSTORIJA:

Ponosni smo da je naša Ustanova već decenijama domaćin raznih poznatih i prestižnih programa i manifestacija, koje doprinose unapređenju i očuvanju kulturnog života opštine.

Ovi su sledeći programi:

- Dan Svetog Stefana i Praznik Novog Hleba
- Dan Opštine
- Festival kukuruza
- Dan pedagoga
- Međunarodni dečji festival plesa
- Koncerti u organizaciji regionalnog Kreativnog Ateljea
- Predstave grupe Misao-Znak

Pored opštine i opštinskih ustanova, razne nevladine organizacije i udruženja građana registrovana na teritoriji opštine, redovno koriste prostorije i bine naše Ustanove. Za navedene usluge se naplaćuje novčana naknada na osnovu važećih cenovnika.

PLANOVI ZA RAZVOJ

Pored unapređenja sadržaja Doma Umetnosti, potrebna su hitna tehnička renoviranja istog. Pozorišna tehnika je potpuno zastarela i zbog toga nismo u mogućnosti da organizujemo gostovanje ozbiljnijih predstava evropskog nivoa. Gvozdena zavesa je postala opasna za upotrebu, potrebna je nova tehnika osvetljenja, potrebni su novi reflektori, dimer prekidači, mikrofoni. Potrebna bi bilo renovirati pod male i velike sale.

Pruživši svo svoje znanje, kreativnost i iskustvo, nastojimo da i u 2017 godini pružimo kvalitetan kulturno-umetnički sadržaj za celu opštinu.

PLAN RADA ODSEKA ZA OBRAZOVANJE ZA 2017 GODINU

Stanovništvo Srbije, kao i stanovništvo Vojvodine postepeno postaje sve starije. Broj stanovnika između 15 i 65 godina čini 61 % od cele populacije. 48 % stanovništva od navedene grupe ima samo osnovno obrazovanje, a 40 % još ni završenu osnovnu školu. Ignorisanje tolike grupe bi bilo ekonomska-socijalna- i politička greška. Ustanova je bila osnovana 1958 godine baš u cilju rešavanja ovog problema i tada se još zvala Radnički Univerzitet.

U poslednjem period je bilo organizovano mnogo obuka u skladu sa odredbama u vezi obrazovanja odraslih.

Kadrovski problem vezani za uslove akreditacije ograničavaju broj i vrste obuke u ponudi. Ukoliko dođe do tačnog definisanja sistema uslova i budemo imali prilike da sarađujemo sa drugim ustanovama, organizacijama, povećaćemo broj vrste kurseva i obuka- pokušavši udovoljiti aktuelnim potrebama. Sadašnja ponuda se uglavnom sastoji od kurseva za jezike, i takođe se organizuju obuke za razvoj raznih stručnih sposobnosti i kompetencija. Svojom ponudom za stručno usavršavanje i kurseve pokušavamo obezbediti uslove za trajno usavršavanje i udovoljiti aktuelnim potrebama na tržištu.

U školskoj 2017/2018 godini želimo da pokrenemo kurseve za engleski-,nemački-, srpski- i mađarski jezik. Poslednja tri su uglavnom namenjena za odrasle, a što se tiče engleskog jezika, želimo da nastavimo sa dosadašnjim programom, za predškolski uzrast se realizuju na teritoriji opštine Kanjiža, a sledeći korak bi bio proširenje aktivnosti na teritoriji opštine Novi Kneževac.

Pored kurseva jezika, kursevi sa upravljanje računarom su isto od velikog značaja. Tokom obuke, aktivni zaposleni u kancelarijskoj sredini kao i osobe koje još traže posao imaju mogućnost da savladaju osnovno znanje o upravljanju računara ali da razvijaju svoje kompetencije. Treća ciljna grupa je grupa starijih osoba-organizujemo kurseve za upravljanje računarom prilagođenim njihovim potrebama, što podrazumeva korišćenje društvenih stranica i interneta.

Na ponudu obuka/ kurseva su od znatnog uticaja aktuelne potrebe na tržištu rada kao i razne konkursne mogućnosti i procesi javnih nabavki.

Finansijska sredstva dobijena na narodnim i inostranim konkursima omogućuju da pojedine kurseve učinimo besplatnim. U cilju navedenih, konkursima omogućuju učestvujemo na što više konkursa da bi besplatni kursevi bili dostupni svima, jer se sve češće i češće suočavamo sa činjenicom da ljudi imaju poteškoća sa plaćanjem.

Na državnom nivou još uvek nisu u potpunosti definisani pravni i ostali uslovi za stručno usavršavanje van školskog sistema. Sve to bi uticalo na širenje ponuda za kurseve i da se u što kraćem roku prilagodimo potrebama tržišta rada. Za sada je jedino moguće steći stručnu osposobljenost u srednjim školama, i to često potraje i do više godina. Ali poslodavci ne mogu dočekati da potencijalni zaposleni stupe u radni odnos u što kraćem roku (od par meseci) a to bi jedino bilo moguće ako bi se ustanova za obrazovanje odraslih uključile u taj proces. Za adekvatnu i kvalitetnu implementaciju obuka je neophodna tesna saradnja sa stručnim srednjim školama. Za njih predstavlja velike poteškoće da iz godine u godinu ima sve manje i manje učenika, a posledice togu s smanjivanje broja razreda, zatvaranje pojedinih objekata i smanjivanje broja nastavnika.

2017 godina će za nas biti obeležena kao period za usklađivanje, sistema za stručno osposobljavanje i obrazovanje odraslih sa uvođenjem dobre prakse iz inostranstva želimo da postanemo značajni i aktivni učenik u obrazovanju odraslih i u usvajanju modela dualne obuke.

Troškovi organizacione jedinice obrazovanje se planiraju finansirati iz sopstvenih prihoda i finansijskim sredstvima osvojenim na konkursima.

Kanjiža, 29.06.2016

